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Излезе от печат книгата със слова на 
Българския патриарх Максим „На Господнята 
нива“, том IV

На 6 ноември 2024 г. се навършиха 12 години от мирната кончина на 
дълбокопочитания и обичан от всички нас, чедата на БПЦ – БП, и от всички 
негови събратя по целия православен свят, приснопаметен патриарх Максим.

В желанието да се пази жив споменът за него, да може и днес да се 
докосваме до светлата му личност с поклон към величието на неговата 
скромност и благоразумност, които го изведоха до светителската 
благородност на светите първойерарси на Православната църква, Светият 
Синод на БПЦ – БП благослови издаването на пореден четвърти том на 
сборника с негови слова „На Господнята нива“.

Книгата бе представена на ХХII Седмица на православната книга във Варна 
на 6 ноември, деня на отшествието му.

Първите три тома са подготвени и издадени още приживе на 



блаженопочившия патриарх Максим, като последният излиза през вече 
далечната 1986 г. И сега, почти четиридесет години по-късно, по повод 110-
годишнината от неговото рождение – 29 октомври 1914 г., се издава 
настоящият сборник с материали.

Сборникът стана възможен благодарение на инициативата на служителите 
при патриаршеския кабинет и техните усилия по събирането и 
възпроизвеждането на патриаршеските слова, които през годините са били 
съхранявани по различни начини, в зависимост от техниката на съответното 
време. С не по-малка отдаденост по тяхното дигитализиране работиха и 
членове от екипа на Синодално издателство.

Разбира се, различното време и години на написването на тези слова, бяха 
особено предизвикателство за редакторския екип. В смисъл, че те трябваше 
стилистично да се оформят и жанрово да се подредят по години, съгласно 
тяхната насоченост. Запазвайки, доколкото е възможно, реда на 
предшестващите томове, разделите в този четвърти том са 10.

В сборника са включени слова, произнесени в преломния период между две 
епохи 1986 – 2001 г. На читателя са предложени подбрани послания, 
приветствия, изказвания, доклади и други слова на приснопаметния ни 
първосветител, изявяващи топлата му грижа за духовното съграждане на 
кораба на светата ни Църква, въпреки приливите и отливите на разбуненото 
житейско море. Разнообразните му слова изявяват личното му благодатно и 
благоплодно патриаршеско служение, учат на великото търпение, което му 
бе така присъщо, учат на уважение към другия, към достойния принос в 
работата на всеки един.

Чрез настоящия сборник с негови отечески слова можем да се докоснем до 
личността на най-многолетно първенствуващия отценачалник – в примера на 
миротворството му, в повика на обединението, който яви родината ни 
България като средоточие на всеправославното разбирателство, прострял 
ръцете на своята великокръстна молитва на Изток и на Запад, на Север и на 
Юг.

Изданието към момента е с меки корици, вещо и красиво, художествено 
оформено по раздели. Предстои издаването на този том с твърди корици за 
широко разпространение. Надяваме се той да стопли сърца и да ги приведе 
към онзи надсветовен мир, който струеше от благословения живот и словата 
на неговия автор.
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